

Čo je to stereotyp?

- Vďaka stereotypom vieme, že oheň horí, sneh je studený a hodený kameň určite padne – a netreba sa o tom zakaždým presviedčať, aby ste vedeli, že je to tak
- Stereotypy nahrádzajú potrebu ľudí myslieť

Pracuje v poľnohospodárstve:

Zvyčajne sa hovorí:

Poľnohospodár na Žitnom ostrove prosperuje z priaznivých prírodných podmienok. Za týmto účelom dostáva štedré dotácie z eurofondov. Jeho hlavný záujem je zvyšovanie vlastného zisku, pričom sa odvoláva na potrebu zabezpečiť potraviny pre všetkých. Nie je ochotný spolupracovať s ostatnými na dosiahnutí dobra komunity. Nemá záujem kompenzovať vzniknuté škody a neberie do úvahy externality, ktoré sa im nepáčia, ako sú sociálne a environmentálne.

Pracuje v samospráve:

Zvyčajne sa hovorí:

Starostovia by sa mali starať o svojich obyvateľov. Starostovia na Žitnom ostrove prosperujú z toho, že územie je „hniezdom pre Bratislavčanov“. Starostov však zaujímajú riešenia, ktoré zabezpečia ich zvolenie. Keď sa obyvateľom nepáčia ich rozhodnutia, zvalia to na obecných poslancov, okresné úrady, Národnú radu a aj Európsku komisiu. Keď už nie sú pri moci nenesú žiadnu zodpovedosť. Sú veľmi dobrí v sľuboch, ale nekompetentní, pokiaľ ide o prijatie opatrení. Témy verejného záujmu deklarujú, ale nevenujú sa im dostatočne.

Pracuje vo vodárenskej spoločnosti

Zvyčajne sa hovorí:

Vodárenské spoločnosti poriadne nekomunikujú s úradmi a ani s občanmi. Dokonca nemajú ani inštitút hovorca. Investície do podniku sú viazané na verejný rozpočet, ale zisk zostáva manažérom podniku. Voda je „business“ budúcnosti, čo si vodárenské spoločnosti dobre uvedomujú - majú prirodzený monopol, takže sa netrápia o svoju hospodársku budúcnosť. Zadlžovanie vodárenských spoločností neustále rastie napriek tomu, že obyvatelia platia za vodu každý mesiac a každý rok.

Pracuje ako vedec:

Zvyčajne sa hovorí:

Vedeckí pracovníci sa už dlhé roky zaoberajú výskumom podzemných vôd na Žitnom ostrove. Pri prezentácii výsledkov používajú komplikované súvetia a vlastné žargóny; nevedia posolstvo komunikovať s laickou verejnosťou. Vďaka vedeckému výskumu, ktorý sa pravidelne vedie na Žitnom ostrove, sa zistilo, že „miestna voda nepotrebuje žiadne špeciálne úpravy“. Vytvárajú si vlastné výskumné práce, ktoré obalia do potreby riešiť celospoločenské problémy.

Pracuje v mimovládnej organizácii:

Zvyčajne sa hovorí:

Ľudia v mimovládnych organizáciách sú nadšenci so silným záujmom o zelené (dnes módne) riešenia. V mimovládnej organizácii neexistuje žiadna hierarchická štruktúra, takže všetko musia robiť všetci ľudia v organizácii. Práca v mimovládnych organizáciách znamená, že je človek proti vláde – bez ohľadu na dobrý alebo zlý vládny návrh, mimovládna organizácia bude v opozícii. Aktivista mimovládnej organizácie nepozná vedecké argumenty, ekonomickú realizovateľnosť a administratívne komplikácie.